

DOI: 10.18572/0131-6761-2021-3-41-43

## **НЕКОТОРЫЕ ПРОБЛЕМЫ РЕАЛИЗАЦИИ КОНСТИТУЦИОННОГО ПРАВА ГРАЖДАН НА ОБРАЩЕНИЯ В ОРГАНЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ И ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ**

**А.М. БАГМЕТ**, кандидат юридических наук,  
заместитель руководителя Главного управления  
криминалистики (Криминалистический центр)  
Следственного комитета РФ,

**Е.И. БЫЧКОВА**, кандидат юридических наук,  
доцент кафедры государственно-правовых дисциплин  
Московской академии Следственного комитета РФ

**Ключевые слова:** обращения граждан, формальный подход, должностные лица, компетенция.

В статье рассматриваются некоторые проблемы реализации гражданами права на обращения в органы государственной власти и органы местного самоуправления. Авторы делают выводы о необходимости уточнения теоретической основы обращений граждан, закрепления в федеральном законодательстве более четкой классификации видов обращений граждан. Также, опираясь на судебную практику и статистические данные, авторы приходят к мнению, что необходимо установить административную ответственность не только за нарушение порядка рассмотрения обращений граждан, но и за формальный подход должностных лиц при подготовке ответов на обращения.

The article deals with some problems of citizens realization of the right to appeal to state authorities and local self-government bodies. The authors draw conclusions about the need to clarify the theoretical basis of citizens' appeals, to fix in the federal legislation a clearer classification of the types of citizens' appeals. Also, based on judicial practice and statistical data, the authors come to the conclusion that it is necessary to establish administrative responsibility not only for violating the procedure for considering citizens' appeals, but also for the formal approach of officials when preparing responses to appeals.

**Keywords:** treatment of citizens, formal approach, the officials, the competence.